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Protokół Nr 19/26 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych  

z dnia 24 marca 2026 r. 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych odbyło się dnia 24 marca 

2026 r., w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki. Rozpoczęło się o godz. 14.00 

i trwało do godz. 17.51. 

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków. 

Obecni: 

1. Dorota Barczak 

2. Paweł Iwanicki 

3. Paulina Elżbieta Knap 

4. Maciej Kubacki 

5. Mariusz Łuczak 

6. Wiesław Natkaniec 

7. Piotr Ratajczak 

8. Łukasz Michał Walkowiak 

9. Marcin Andrzej Walkowiak 

Goście: 

1. Pan Krzysztof W. Jaworski – Burmistrz Trzcianki 

2. Pan Andrzej Sotek 

3. Pani Emilia Adamczyk 

4. Pani Barbara Wieloch 

5. Pani Monika Grzeszczuk 

6. Pani Dorota Drewnowska 

7. Pani Maria Kubiak 

8. Pani Elżbieta Jastrzębska 

9. Pani Ewa Kusz 

10. Pani Iwona Kochanek 

11. Pani Agnieszka Maternowska 

12. Pani Monika Macudzińska 

13. Pani Sylwia Siwiak 

14. Pani Natalia Grandke 

 

Ad 1) Otwarcie posiedzenia komisji. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie i otworzył posiedzenie komisji. Stwierdził 

quorum. 
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Ad 2) Przedstawienie porządku posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

odczytał następujący porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia komisji. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 18/26 z dnia 27 stycznia 2026 r. 

4. Informacje o realizacji Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-

2026 w gminie Trzcianka. 

5. Analiza materiałów oraz opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej 

Trzcianki. 

6. Sprawy wniesione do komisji. 

7. Wnioski komisji i ich realizacja. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

zaproponował przeniesienie punktu Nr 6 „Sprawy wniesione do komisji” do punktu nr 4, 

co spowoduje przesunięcie dalszych punktów. 

Głosowano w sprawie: 

Przeniesienie punktu nr 6 „Sprawy wniesione do komisji” do punktu 4, co spowoduje 

przesunięcie dalszych punktów. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Dorota Barczak, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, 

Wiesław Natkaniec, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Piotr Ratajczak 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

zaproponował wprowadzenie dwóch uchwał w punkcie 6 „Analiza materiałów oraz 

opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej Trzcianki.”. 

 

Głosowano w sprawie: 

Głosowanie w sprawie wprowadzenia projektu uchwały w sprawie utworzenia Oddziału 

Żłobkowego w Gminnym Przedszkolu Nr 3 w Trzciance oraz nadania mu statutu oraz 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli udziału Gminy Trzcianka w procesie tworzenia 
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Parku Krajobrazowego Doliny Noteci w punkcie 6 „Analiza materiałów oraz opiniowanie 

projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej Trzcianki.”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Dorota Barczak, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, 

Wiesław Natkaniec, Piotr Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (1) 

Łukasz Michał Walkowiak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Ad 3) Przyjęcie protokołu Nr 18/26 z dnia 27 stycznia 2026 r. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec   

poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr 18/26 z dnia 27 stycznia 2026 r. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 18/26 z dnia 27 stycznia 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Dorota Barczak, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, 

Wiesław Natkaniec, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej 

Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Ad 4) Sprawy wniesione do komisji. 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

odczytał pismo pracowników zawierające pytania dotyczące planowanego utworzenia 

Centrum Usług Wspólnych (CUW) oraz rozpoczął dyskusję w temacie. 

Radna Dorota Barczak oznajmiła, że pytania zawarte w piśmie na obecnym etapie są za 

wczesne. Rada jest tylko inicjatorem powołania instytucji. Organizatorem jednostki będzie 

Burmistrz Trzcianki. Po przyjęciu uchwały dotyczącej utworzenia CUW, zostanie 

powołany dyrektor, nadany statut CUW-u, utworzona struktura i pracownicze etaty. 
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Radny Łukasz Michał Walkowiak powiedział, że jak wspomniała radna Dorota Barczak, 

o jednostce będzie decydował Burmistrz Trzcianki. Burmistrz Trzcianki podejmie decyzję 

w zakresie struktury, ilości osób zatrudnionych, ilości osób zwolnionych z administracji. 

Radnym zostanie przedstawiony projekt uchwały, wysłuchają argumentacji Burmistrza 

Trzcianki i będą podejmowali decyzję czy utworzenie CUW-u jest zasadne czy 

niezasadne. Czy będzie to jednostka, która spowoduje oszczędności w oświacie? 

Decyzja o CUW powinna być szybko przedstawiona pracownikom, którzy powinni 

wiedzieć, czy stracą pracę. Wskazał na potrzebę analizy, jeśli CUW miałby obowiązywać 

od 1 stycznia 2027 roku. 

Radny Piotr Ratajczak oświadczył, że radni powinni znać szczegóły przed uchwałą, mieć 

pełne dane, bo będą podejmowali decyzję, która dotyczy ludzi. Wnioskuje 

o przygotowanie prezentacji z wyliczeniami, pokazującej realne oszczędności. 

Radny Marcin Andrzej Walkowiak powiedział, że za projekt i powstanie uchwały 

odpowiada Burmistrz Trzcianki i wyznaczeni urzędnicy. Radni tydzień przed sesją 

otrzymają projekt uchwały, nad którym będą debatować na komisji. Pytania zadane 

w piśmie przez pracowników administracji powinny być skierowane do organu 

wykonawczego. Zapowiedział złożenie interpelacji do Burmistrza Trzcianki 

o przedstawienie szczegółowych planów utworzenia CUW. 

Radny Maciej Kubacki powiedział, że jest pozytywnie zaskoczony obecnością 

pracowników administracji na komisji. Od pewnego czasu prowadzone są dyskusje 

związane z oświatą, filiowaniem szkół z równoczesnym utworzeniem CUW-u. Wskazał, 

że istotnym elementem będzie współpraca ze środowiskiem nauczycielskim. Na chwilę 

obecną adresatem pisma będzie Burmistrz Trzcianki. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

wskazał, że proces dotyczący utworzenia CUW-u będzie trwał. W przyszłym miesiącu 

będzie więcej informacji w powyższym temacie. 

Radny Maciej Kubacki podkreślił, że na chwilę obecną jest 31 nauczycieli 

i 11 pracowników obsługi posiadających uprawnienia emerytalne. Proces może przebiec 

w sposób naturalny. Może zdarzyć się sytuacja, że nauczyciel z 20-letnim stażem pracy 

utraci etat, gdy nauczyciel z wypracowanymi latami emerytalnymi pozostanie 

w zatrudnieniu. 

Radny Marcin Walkowiak odpowiedział radnemu Maciejowi Kubackiemu, że zmuszanie 

nauczyciela z powodu osiągnięcia wieku emerytalnego do przejścia na emeryturę jest 

niezgodne z prawem i dyskryminujące. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

dodał, że w przypadku nauczycieli emerytów chodzi o solidarnościowe przejście na 

emeryturę. 

Radny Piotr Ratajczak powiedział, że przejście na emeryturę nauczycieli i pracowników 

administracji wygenerowałoby spore oszczędności.  
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Radny Łukasz Walkowiak oznajmił, że nauczyciel emeryt ma zachętę do dalszej pracy 

w postaci nagrody jubileuszowej po 45 latach pracy. 

Radny Maciej Kubacki podkreślił, że jeżeli nie będzie solidarnościowego podejścia 

nauczycieli to ciężko będzie przeprowadzić zmiany. Obecna sytuacja w oświacie nie 

pojawiła się nagle, wybrzmiewa od wielu lat. 

Pani Dorota Drewnowska - pracownik administracji potwierdziła, że faktycznie 

nauczyciele pytają o nagrodę jubileuszową po 45 latach pracy i chcą pracować, aby ją 

otrzymać. Powiedziała, że do pracowników administracji dochodzą rozbieżne informacje, 

co powoduje niepokój. Przedstawiła dane porównujące Zespół Obsługi Oświaty 

w Czarnkowie z planowanym utworzeniem CUW w Trzciance. W Czarnkowie Zespół 

Obsługi Oświaty obsługuje 11 placówek, tak jak w Trzciance. W Czarnkowie jest 1142 

uczniów i liczba etatów nauczycielskich wynosi 134,14. W Trzciance jest 2562 uczniów 

i 331,13 etatów nauczycielskich. W Czarnkowie pracuje 11 osób wraz z dyrektorem 

Zespołu Obsługi Oświaty. Zadała pytanie: Czy CUW powstanie i czy 18 osób administracji 

będzie miało pracę? Gdzie będą oszczędności? Pracownicy administracji otrzymali 

informację, że powyższe aspekty znajdują się w gestii radnych, a nie Burmistrza Trzcianki. 

Wobec powyższego pismo zostało skierowane do radnych. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

powiedział, że nie ma konkretnych planów powstania CUW. W oświacie są poszukiwane 

oszczędności. Nie zostały podjęte żadne decyzje. 

Pani Elżbieta Jastrzębska – pracownik administracji zadała pytanie: Kiedy jednostka 

CUW powstanie? Pracownicy słyszeli, że z dniem 1 stycznia 2027 roku. Jednostka musi 

być powołana, musi być powołany dyrektor jednostki oraz musi być uchwalony budżet. 

Decyzja utworzenia jednostki musi zapaść dużo wcześniej niż 1 stycznia 2027 roku. 

Pani Emilia Adamczyk – pracownik administracji powiedziała, że wraz z innymi 

pracownikami administracji obsługuje Szkołę Podstawową Nr 3 w Trzciance, Szkołę 

Podstawową w Łomnicy oraz Szkołę Podstawową w Białej. Oznajmiła, że 

w obsługiwanych trzech szkołach jest 121,37 etatów nauczycieli. Zakres obowiązków i 

obciążenie pracą jest bardzo duże. Czy porównano inne jednostki organizacyjne oraz jaki 

mają zakres obowiązków? Jaka jest ilość osób obsługujących dokumentację? Nie 

zapatruje się pozytywnie na wykonywanie pracy przez 6 czy 8 osób, ponieważ w chwili 

obecnej przy większej ilości pracowników w administracji jest bardzo ciężko. 

Radny Marcin Walkowiak powiedział, że radni nie przygotowują projektu uchwały. 

Przygotuje ją Burmistrz Trzcianki z odpowiednimi pracownikami. Dodał, że nie zagłosuje 

pozytywnie w zakresie utworzenia CUW-u w Trzciance ze względu na nieposiadanie 

danych. Komisja spotka się tydzień przed sesją, przeanalizuje dane, chyba, że Burmistrz 

Trzcianki udostępni je wcześniej. 

Radny Piotr Ratajczak zapytał się Burmistrza Trzcianki: Jakie oszczędności powstaną 

z utworzenia CUW-u? 
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Radna Dorota Barczak powiedziała, że na razie jest pomysł utworzenia CUW-u. Jeżeli 

powołuje się instytucję, to następnie powołuje się osobę, która ma nią zarządzać,  

a osoba zarządzająca zatrudnia kadrę do pracy. Zdaje sobie sprawę z tego, że to nie 

będzie automatyczne przejście pracowników administracji ze szkoły do CUW-u. 

Są starania zmierzające do poszukania oszczędności. Z czasem dzieci będzie mniej 

i etatów nauczycielskich też będzie mniej. 70% gmin jest w takiej sytuacji, gdzie liczba 

urodzeń maleje, następuje emigracji młodych ludzi. Nie da się zatrzymać tego procesu. 

W obecnej chwili znalazła się odwaga, aby poszukać oszczędności, gdzie do tej pory nikt 

tego nie zrobił. To jest budżet wszystkich mieszkańców Trzcianki, którzy w sposób 

zrównoważony chcieliby z niego skorzystać. 

Radny Łukasz Walkowiak powiedział, że mówi się o oświacie nie jako inwestycji tylko 

o kosztach, które generuje. Budżet samorządowy jest solidarnościowy i ci, którzy nim 

zarządzają mają obowiązek utrzymać oświatę. W dużej mierze koncentracja odeszła 

w kierunku inwestycji drogowych i mieszkaniowych. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

nawiązał do wypowiedzi radnego Łukasza Walkowiaka. Inwestycji w każdą szkołę 

w gminie było bardzo dużo, zaczynając od termomodernizacji, kończąc na budowach sal 

sportowych. W kraju zostało zamkniętych 149 szkół w zeszłym roku. Subwencja, którą 

przekazuje gminie rząd jest przyznawana na połowę szkół w gminie Trzcianka. Gmina 

Trzcianka dokłada do szkół. Pomysł Burmistrza Trzcianki jest na chwilę obecną 

najlepszym rozwiązaniem, bo każdy, kto będzie chciał, zachowa pracę. Przy współpracy 

z powiatem nauczyciele mogą uczyć w liceum lub w innych szkołach. 

Radny Łukasz Walkowiak złoży wniosek o zestawienie pożyczek zaciągniętych na 

utrzymanie jednostek oświatowych oraz pożyczek na inwestycje drogowe i mieszkaniowe. 

Nastąpiło przeinwestowanie, za dużo inwestycji mieszkaniowych, drogowych i pożyczek 

zaciągniętych na wkłady własne. 

Radny Maciej Kubacki skierował pytanie do Burmistrza Trzcianki, czy CUW ma być 

integralnym sposobem związanym z filiowaniem szkół? W jakim czasie można się 

spodziewać projektu uchwały dotyczącej CUW-u?  

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski powiedział, że po sesji w listopadzie 2025 

roku pojawiły się pomysły związane z filiowaniem szkół, łączeniem oddziałów czy 

utworzeniem CUW-u. Uchwała o powołanie CUW-u precyzuje jakie zadania, w zakresie 

jakich obszarów będą one przypisane do obsługi przez nowopowstałą jednostkę, nadania 

jej statutu oraz kto będzie jej zarządzającym. Zarządzającym instytucją będzie dyrektor 

placówki, któremu powierza się zadania dotyczące jednostki. Oszczędności pojawią się 

w momencie powstania CUW-u. Dyrektorom szkół zostaną odebrane kompetencje 

do prowadzenia gospodarki finansowej. Organ wykonawczy zaproponuje budżet CUW-u 

w projekcie uchwały budżetowej, który następnie będzie zatwierdzany przez radę. 

Na pytania, na które Państwo oczekujecie odpowiedzi, a które są zasadne, nie odpowie 

się treścią uchwały. Uchwała dotyczyć będzie tylko zakresu zadań, nie będzie zawierała 
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liczby etatów. Jeżeli uchwała miałaby wejść w życie 1 stycznia 2027 roku, decyzja 

powinna zapaść najpóźniej w kwietniu 2026 roku, bo trzeba powołać dyrektora 

i przygotować budżet. Treść uchwały będzie mocno powszechna, zbieżna 

z uchwałami, które w innym miejscowościach weszły już w życie. Intencją powstania 

CUW-u jest to, aby nie kłaść całego ciężaru związanego ze zmianami czy 

oszczędnościami na grono pedagogiczne, nauczycieli, na pracowników obsługi oraz aby 

nie rozdzielać zmian tylko w szkołach wiejskich, ale także miejskich. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski dodał, że pismo pracowników administracji 

zostało skierowane do rady, równie pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki mogą na nie 

udzielić odpowiedzi. Uchwała nie będzie odpowiedzią na pytania zawarte w piśmie. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski nie jest w stanie określić, jaką strukturę 

organizacyjną zaproponuje dyrektor CUW-u, ilu będzie pracowników, jak rozłoży siły  

i środki na rozliczanie przedszkoli i szkół oraz na inne zadania. Zasadnym byłoby 

utworzenie jednostki CUW w jednym miejscu. Są jeszcze tematy związane z filiowaniem 

szkół. Równoległe połączenie tych wątków byłoby racjonalne. O ilości etatów będzie 

decydował przeznaczony budżet na funkcjonowanie jednostki. Organ wykonawczy 

i uchwałodawczy będzie zatwierdzał budżet. Będą starania, aby uchwałę o statucie 

jednostki przygotować wcześniej, nie 7 dni przed sesją Rady Miejskiej Trzcianki, tak aby 

radni mieli czas na zapoznanie się z dokumentami. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski dodał, że trzeba dostosować możliwości 

gminy do sytuacji demograficznej. W Budżecie Państwa pieniądze idą za uczniem, 

uczniów jest coraz mniej, a gmina Trzcianka płaci za ilość oddziałów, które trzeba 

utrzymać. Jeżeli liczba oddziałów spadnie wraz ze zmniejszającą się liczba uczniów 

to gmina będzie dopłacała coraz więcej. 

Radny Maciej Kubacki zrozumiał i myśli, że wszyscy tak zrozumieli Burmistrza Trzcianki, 

że na chwilę obecną nie ma żadnych wyliczeń, jakie będą oszczędności w związku 

z powołaniem CUW-u. Najpierw uchwałą zostanie powołany CUW, a później decyzja 

związana z budżetem. Organizację CUW-u pozostawia się osobie, która będzie instytucją 

kierowała. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski oznajmił, że mogą zostać przygotowane na 

chwilę obecną dane dotyczące kosztów etatów obsługujących księgowo-kadrowo-

administracyjnie oświatę. Wybrzmiewa także temat oszczędności związany 

z kadrą pedagogiczną. 

Radny Maciej Kubacki ma oczekiwania, aby przed podjęciem decyzji wiedzieć, jakie 

oszczędności zostaną wygenerowane w związku z propozycją powołania CUW-u. Są trzy 

warianty restrukturyzacji szkół. Pierwszy wariant jest najbardziej pesymistyczny związany 

z likwidacją Szkół Podstawowych w Białej i w Łomnicy. Drugi wariant to filiowanie szkół. 

Trzeci wariant to powołanie CUW-u bez innych zmian. Przed podjęciem decyzji chciałby 

znać kwotę oszczędności z planowych zmian w oświacie. Kwota oszczędności 1 mln 600 
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tys. zł związana z filiowaniem Szkół Podstawowych w Łomnicy i w Białej nie jest 

adekwatna do zaburzeń w funkcjonowania dwóch środowisk szkolnych. 

Radna Dorota Barczak wspomniała o prezentacji dotyczącej liczby urodzeń oraz 

kondycji szkół, o małej ilości uczniów w klasach. Zostało powiedziane wtedy, że w tej 

kwestii powinno się coś zrobić. Administratorem, który widzi cały czas te problemy jest 

Burmistrz Trzcianki. Widzi, czy coś można zrobić, zaoszczędzić i poprawić. Kwota 1 mln 

600 tys. to duża kwota oszczędności. 

Radny Maciej Kubacki powiedział, że 1 mln 600 tys. zł to jest duża kwota, ale koszty 

społeczne filiowania szkół będą nieadekwatne do otrzymanych oszczędności. Dodał, że 

widzi liczbę uczniów w klasach, rozmawia z rodzicami, dyrektorami. Oznajmił, że jest to 

zły moment na wykonanie zmian ze względu na krótki czas do dokonania przekształceń.  

Radny Piotr Ratajczak zgodził się z radnym Maciejem Kubackim, że koszt społeczny 

zmian będzie nieadekwatny do oszczędności. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski zadał pytanie: Jaki jest koszt społeczny 

zrekompensowania tej kwoty w formie odniesienia do podatku? Mniejszy czy większy? 

Czy zniesienia dopłaty do śmieci? Większy czy mniejszy? Na pewno jest ekwiwalentny. 

Budżet gminy Trzcianka nie może zostać uchwalony, gdy dochody bieżące nie pokrywają 

wydatków bieżących. Na początku roku nie jest uchwalany pełny budżet w oświacie 

ze względu na zmiany w ciągu roku. Trzeba znaleźć rozwiązania z sytuacji. Państwo 

występujecie w roli recenzentów, ale nie ma żadnej propozycji. Nie jest propozycją 

oszczędność z tytułu przejścia nauczycieli na emeryturę, gdyż przepisy chronią ich prawa. 

Nie będzie oszczędności z emeryta, ponieważ zostanie zatrudniony inny nauczyciel. 

Trzeba zredukować ilość godzin nauczycieli.  

Zaproponowane zostały propozycje: CUW, likwidacja Gminnego Przedszkola 

w Siedlisku oraz filiowanie szkół, likwidacji szkół, wygaszania szkół. Zasugerował, że 

restrukturyzacja powinna być przeprowadzona w sposób transparentny, z udziałem 

środowiska nauczycielskiego i społeczności lokalnej. Burmistrz Trzcianki podkreślił, że 

dyskusja ma charakter przygotowawczy, ponieważ ustawodawca wymaga podjęcia 

uchwały z wyprzedzeniem półrocznym licząc od 1 stycznia 2027 roku na 1 września 

2027 r.  Zaznaczył, że wcześniejsze rozmowy pozwalają wypracować możliwe 

rozwiązania i decyzje, które mogą być w późniejszym czasie modyfikowane.  Zwrócił 

uwagę, że w grupie przedszkolnej będzie 20 dzieci, w tym 3 sześciolatków w Łomnicy, 

co wymaga decyzji o liczbie oddziałów i klas pierwszych. Wskazał konieczność 

wcześniejszego ustalenia liczby dzieci w przedszkolach i w pierwszych klasach, aby 

wiedzieć, jakie oddziały będą funkcjonowały od 1 września 2027 roku.  

Radny Maciej Kubacki powiedział, że w Szkole Podstawowej Nr 3 w Trzciance z samych 

nadgodzin są 22 etaty. W dalszym ciągu jest mowa o 31 emerytach, co daje 11 osób 

obsługi administracji. Koszt utrzymania etatów wynosi 120-130 tys. zł rocznie. Kolejnym 

tematem jest dysproporcja w dofinansowaniu szkół. Zauważył dysproporcję 

w dofinansowaniu między szkołami: Szkoła Podstawowa Nr 3 w Trzciance obsługuje 
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dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi i dokłada się do niej 5 mln zł, a do Szkoły 

Podstawowej Nr 2 w Trzciance dokłada się 8 mln zł. Dlaczego w Szkole Podstawowej 

Nr 2 w Trzciance jest 5-6 etatów w administracji, a w Szkole Podstawowej Nr 3 

w Trzciance są 4 etaty? 

Radny Marcin Walkowiak podkreślił, że nauczyciel emeryt jest chroniony prawem. 

Odniósł się do nadgodzin nauczycieli. W szkole nadgodziny nauczycieli wynikają z tego, 

że trzeba „obsłużyć” odpowiednią ilość uczniów. 

Radny Maciej Kubacki podkreślił, że wszelkie zmiany w oświacie powinny być 

wprowadzane w sposób przemyślany przy aktywnym udziale kadry nauczycielskiej. 

Zaznaczył, że nie ingeruje w wewnętrzną strukturę szkół, jednak w sytuacjach, gdy 

nauczyciel traci pracę, warto byłoby rozważyć ograniczenie liczby nadgodzin. Dzięki temu 

możliwe byłoby utrzymanie etatów i zapewnienie zatrudnienia wszystkim nauczycielom. 

Pan Marcin Walkowiak odpowiedział radnemu Maciejowi Kubackiego, że przy takiej 

operacji nie będzie oszczędności. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

dodał, że oszczędności pojawią się w fazie filiowania szkół. Nauczyciel ze Szkoły 

Podstawowej w Białej przechodzi do Szkoły Podstawowej Nr 2 w Trzciance i pozostaje 

w zatrudnieniu. Na obecnym etapie nie ma odpowiedzi, ale rodzi się dużo pytań. Oznajmił, 

że radni postarają się jak najszybciej odpowiedzieć na pytania. 

 

Ad 5) Informacje o realizacji Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 

2025-2026 w gminie Trzcianka. 

 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski poinformował, że na sesji zostanie 

przedstawiona prezentacja. 

 

Ad 6) Analiza materiałów oraz opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady 

Miejskiej Trzcianki. 

 

1) Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Gminnego Przedszkola 

w Siedlisku. 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

otworzył dyskusję nad projektem uchwały dotyczącej zamiaru likwidacji Gminnego 

Przedszkola w Siedlisku. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczącej 

zamiaru likwidacji Gminnego Przedszkola w Siedlisku to pierwszy etap. Wprowadzona 

zostanie jeszcze druga uchwała o likwidacji Gminnego Przedszkola w Siedlisku.  

Podkreślił, że uchwała nie przesądza o liczbie oddziałów przedszkolnych, które będą 

tworzone na podstawie danych rekrutacyjnych na rok szkolny 2027/2028. Likwidacja 



10 
 

dotyczy Gminnego Przedszkola w Siedlisku wraz z pododdziałami w Runowie i w Nowej 

Wsi. Wskazał, że celem jest ujednolicenie zarządzania budynkiem, zmniejszenie kosztów 

administracyjnych oraz możliwość elastyczniejszego gospodarowania kadrą w ramach 

jednej, większej jednostki. Zaznaczył, że utrzymanie trzech oddziałów uzależnione będzie 

od liczby dzieci – jeżeli będzie ona odpowiadać minimalnym wymaganiom, zatrudnienie 

nauczycieli zostanie zachowane. 

Pani Sylwia Siwiak – Dyrektor Gminnego Przedszkola w Siedlisku przedstawiła 

obawy kadry dotyczące stabilności zatrudnienia, perspektywy spadku liczby oddziałów 

w kolejnych latach oraz możliwej utraty autonomii pedagogicznej po włączeniu 

przedszkola w struktury szkoły. Dyrektor podkreśliła, że placówka cieszy się dobrą opinią 

w środowisku, działa sprawnie i wykazuje wysokie zaangażowanie rodziców. Zaznaczyła, 

że na chwilę obecną w wyniku rekrutacji zostało zgłoszone 54 dzieci do oddziałów 

przedszkolnych na rok szkolny 2026/2027. W obrębie placówki w Siedlisku znajdują się 

dwie inne placówki mieszczące się w Rychliku i Przyłękach, co powoduje mniejszą liczbę 

dzieci w Gminnym Przedszkolu w Siedlisku, a także w Szkole Podstawowej w Siedlisku. 

Radny Piotr Ratajczak wskazał, że projekt uchwały wymaga rzetelnego omówienia, bo 

dotyczy dzieci, pracowników i rodziców. Zwrócił uwagę na brak kompletnych danych 

o oszczędnościach oraz na konieczność uzyskania szczegółowej opinii dyrektora Szkoły 

Podstawowej w Siedlisku dotyczącej organizacji pracy po połączeniu. Wyraził obawę, że 

sama informacja o zamiarze likwidacji może zniechęcić rodziców do zapisywania dzieci 

i negatywnie wpłynąć na nabór. Poparł postulaty zachowania autonomii przedszkola 

w strukturach szkoły. Zapowiedział głos przeciw, dopóki nie otrzyma pełnych informacji. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski powiedział, że temat wybrzmiewa od pięciu 

lat, jest kontynuacją procesu rozpoczętego w poprzednich latach, kiedy to Gminne 

Przedszkole w Siedlisku zostało przeniesione do budynku Szkoły Podstawowej 

w Siedlisku, jednak bez formalnej likwidacji samodzielnej jednostki. Uchwała nie 

przesądza o ilości utworzonych oddziałów. O ilości oddziałów będzie decydowała 

rekrutacja. Podkreślił również, że połączenie przedszkola ze szkołą pozwoli na 

funkcjonowanie jednej jednostki organizacyjnej w jednym budynku, bardziej elastyczne 

gospodarowanie etatami oraz wykorzystanie potencjału większej szkoły do utrzymania 

zatrudnienia, zwłaszcza w sytuacji, gdy liczba oddziałów będzie spadać. 

Pani Sylwia Siwiak – Dyrektor Gminnego Przedszkola w Siedlisku ponownie 

podkreśliła, że najistotniejszym problemem dla kadry są kwestie zatrudnienia 

w przypadku ewentualnej redukcji oddziałów oraz potrzeba zachowania minimalnej 

autonomii organizacyjnej w zakresie pracy z dziećmi w wieku przedszkolnym. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

podsumował dotychczasową dyskusję, wskazując, że jego zdaniem omawiana uchwała 

ma charakter w dużej mierze formalny, podobnie jak miało to miejsce kilka lat wcześniej 

w Białej, gdzie połączenie dwóch jednostek – szkoły i przedszkola przebiegło sprawnie 

i obecnie funkcjonuje bez zastrzeżeń. Zaznaczył, że skoro obie placówki: szkoła 
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i przedszkole działają w tym samym budynku, to naturalne i zasadne jest ich połączenie 

w jedną jednostkę, z jednym dyrektorem odpowiedzialnym za zarządzanie. Zwrócił 

uwagę, że takie rozwiązanie upraszcza strukturę organizacyjną, ułatwia zarządzanie 

i eliminuje powielanie obowiązków. Stwierdził, że realną formą zapewnienia autonomii 

przedszkola mogłoby być powołanie wicedyrektora ds. przedszkola, co pozwoliłoby 

utrzymać odrębność metodyczną i organizacyjną edukacji przedszkolnej, przy 

jednoczesnym funkcjonowaniu w ramach jednej jednostki. Podkreślił, że celem zmian nie 

jest ograniczanie działalności przedszkola ani pogorszenie jego sytuacji, lecz 

uporządkowanie struktury zarządzania i zapewnienie stabilności organizacyjnej na 

kolejne lata. 

Radna Dorota Barczak odniosła się do wypowiedzi pani Sylwia Siwiak – Dyrektor 

Gminnego Przedszkola w Siedlisku, prosząc o doprecyzowanie, co dokładnie rozumiane 

jest pod pojęciem „autonomii przedszkola” w kontekście planowanego włączenia placówki 

w struktury szkoły.  

Pani Sylwia Siwiak – Dyrektor Gminnego Przedszkola w Siedlisku oznajmiła, że nie 

chodzi wyłącznie o stanowisko dyrektora, ale zrozumienie działalności przedszkola, 

odrębności organizacyjnej wychowania przedszkolnego, sposobu pracy z najmłodszymi 

dziećmi. 

Radny Mariusz Łuczak podkreślił, że jako mieszkaniec Siedliska będzie głosował 

przeciw likwidacji Gminnego Przedszkola w Siedlisku. Bardziej realnym kierunkiem byłoby 

doprowadzenie do dowozu dzieci z okolicznych miejscowości np. z Przyłęk do Siedliska. 

Radny Piotr Ratajczak zgłosił również potrzebę rozważenia zorganizowania dowozów 

dzieci z innych miejscowości, co mogłoby pozytywnie wpłynąć na liczbę dzieci 

w przedszkolu i w szkole. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

wyraził nadzieję, że pomiędzy dyrektorem szkoły a kadrą przedszkola będzie dobra 

współpraca i wszystko będzie funkcjonowało prawidłowo. 

Radny Piotr Ratajczak to uchwała, która interesuje rodziców, nauczycieli, dotyczy dzieci. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

powiedział, że to uchwała, która będzie wymagała konsultacji i zaopiniowania. 

Radny Piotr Ratajczak oznajmił, że uchwała może wzbudzać niepokój wśród rodziców, 

którzy chcieliby zapisać dzieci do przedszkola. 

Pani Sylwia Siwiak – Dyrektor Gminnego Przedszkola w Siedlisku poinformowała, 

że są już obawy wśród rodziców w związku z projektem uchwały. Niepokój związany jest 

ze zmianami, jakie mają nastąpić. Dodała, że po modernizacji sal przedszkolnych 

wszystko działa właściwie. Współpraca z panem dyrektorem szkoły przebiega 

prawidłowo. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

ma nadzieję, że pan dyrektor Szkoły Podstawowej w Siedlisku wesprze radnych, rodziców 

i nauczycieli, przedstawiając na najbliższej sesji swoją wizję funkcjonowania połączonych 
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placówek, co pozwoli rozwiać wątpliwości i zakończyć proces w sposób spokojny 

i merytoryczny. 

Radny Mariusz Łuczak zapytał, dlaczego dyskutuje się w temacie, jeżeli niewiele się 

zmieni? Opłaty pozostaną, tylko pani dyrektor straci swoją pozycję na stanowisku 

dyrektora. 

Radny Piotr Ratajczak powiedział, że zrozumiał wcześniejsze wypowiedzi w ten sposób, 

że jeżeli za dwa lata nie będzie trzech oddziałów przedszkolnych to będą trzy etapy mniej 

(dwa etaty nauczycielskie oraz jeden etat z obsługi). 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Gminnego 

Przedszkola w Siedlisku. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Gminnego Przedszkola w Siedlisku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, NIEOBECNI: 2, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Dorota Barczak, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Wiesław Natkaniec 

NIEOBECNI (2) 

Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

PRZECIW (3) 

Mariusz Łuczak, Piotr Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

 

 2) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2026 

rok. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały 

budżetowej na 2026 rok. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Dorota Barczak, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław 

Natkaniec, Piotr Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

 

 3) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2026-2040. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2026-2040. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Trzcianka na lata 2026-2040. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Dorota Barczak, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław 

Natkaniec, Piotr Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

 

 4) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie przez Gminę Trzcianka 

udziałów w spółce Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa "KNZ - Wielkopolska" Sp. z 

o.o. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie przez 

Gminę Trzcianka udziałów w spółce Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa "KNZ - 

Wielkopolska" Sp. z o.o. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie przez Gminę Trzcianka udziałów 

w spółce Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa "KNZ - Wielkopolska" Sp. z o.o. 

Wyniki głosowania 

BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, PRZECIW: 0, ZA: 7 

Wyniki imienne: 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

PRZECIW (0) 

ZA (7) 

Dorota Barczak, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław 

Natkaniec, Piotr Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

 

 5) Projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie gminy Trzcianka na 

2026 rok. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie gminy 

Trzcianka na 2026 r. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie gminy Trzcianka na 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Dorota Barczak, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

 6) Projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy 

Trzcianka w 2026 roku. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego 

na terenie gminy Trzcianka w 2026 r. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy Trzcianka 

w 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Dorota Barczak, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

 7) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Trzcianka 

w 2026 roku. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Trzcianka w 2026 roku. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Trzcianka w 2026 roku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Dorota Barczak, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

 

 8) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulicy Sadowe 

i jeziora Okunie. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulicy 

Sadowej i jeziora Okunie. 

 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulicy Sadowej i jeziora 

Okunie. 

Wyniki głosowania 
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ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Dorota Barczak, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

 9) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla wsi Straduń w rejonie ulic: Fiołkowej 

i Lawendowej. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Straduń w rejonie ulic: 

Fiołkowej i Lawendowej. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla wsi Straduń w rejonie ulic: Fiołkowej 

i Lawendowej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Dorota Barczak, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

 10) Projekt uchwały w sprawie realizacji Programu "Opieka wytchnieniowa" dla 

Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie realizacji Programu "Opieka 

wytchnieniowa" dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie realizacji Programu "Opieka wytchnieniowa" dla Jednostek 

Samorządu Terytorialnego - edycja 2026. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Dorota Barczak, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

 11) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Środowiskowego 

Domu Samopomocy w Trzciance i nadania mu statutu. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia 

Środowiskowego Domu Samopomocy w Trzciance i nadania mu statutu. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Środowiskowego Domu 

Samopomocy w Trzciance i nadania mu statutu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Dorota Barczak, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

 12) Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Mieszkaniowej. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Mieszkaniowej. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Mieszkaniowej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 
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Dorota Barczak, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

 13) Projekt uchwały w sprawie realizacji zadania własnego Województwa 

Wielkopolskiego. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie realizacji zadania własnego 

Województwa Wielkopolskiego. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie realizacji zadania własnego Województwa Wielkopolskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Dorota Barczak, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

 14) Projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Dorota Barczak, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 
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Paweł Iwanicki, Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

 15) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie składów osobowych stałych 

komisji Rady Miejskiej Trzcianki. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie składów 

osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie składów osobowych stałych komisji 

Rady Miejskiej Trzcianki. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Dorota Barczak, Paulina Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Maciej Kubacki, Łukasz Michał Walkowiak 

 16) Projekt uchwały w sprawie utworzenia Oddziału Żłobkowego w Gminnym 

Przedszkolu Nr 3 w Trzciance oraz nadania mu statutu. 

W dyskusji wzięli udział: 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały bez głosowania. 

 

 17) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli udziału Gminy Trzcianka 

w procesie tworzenia Parku Krajobrazowego Doliny Noteci. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały bez głosowania. 

 

Ad 7) Wnioski komisji i ich realizacja. 

 

Radny Piotr Ratajczak powiedział, że zawnioskuje o wymianę studzienki kanalizacyjnej 

przy os. Logo w obrębie wsi Straduń, która jest złamana w wyniku czego istnieje 

zagrożenie bezpieczeństwa oraz o zaplanowanie modernizacji tej drogi z uwagi 

na odbywające się tam prace budowlane związane z powstawaniem osiedla domków 

jednorodzinnych poprzez wykonanie utwardzenia lub płyt typu jomb. 
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Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

złoży wniosek o uporządkowanie, oczyszczenie ścieżek rowerowych w gminie Trzcianka 

oraz sprawdzenie drzewostanu na ul. Sikorskiego. 

 

Ad 8) Zamknięcie posiedzenia. 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

zamknął posiedzenie komisji. 

 
   

Przewodniczący    

  Protokolantka    Komisji Oświaty, Sportu  

        i Spraw Społecznych 

 

          /-/ Iwona Pora          /-/ Wiesław Natkaniec 

 

 


